



சமாதானத்துக்கு அர்ப்பணிப்போம்

சமாதானத்தை அனைவரும் விரும்புகின்றோம். சமாதானம் எமக்கு சுதந்திரம் மற்றும் மனதுக்கு ஆறுதல் உணர்வை உருவாக்கும் என்பது இதற்கான காரணி ஆகும். இதனால் சமாதானம் குறித்து கதைக்கும் சந்தர்ப்பத்தில் அது நீதியுடன் தொடர்புடையது என அறியலாம். பாரிய அர்ப்பணிப்பால் மட்டும் சமாதானம் ஏற்படுத்த முடியும் என்பதை இப்பாடத்தில் அறிந்து கொள்ள முடியும்.

மத்தேயு 5:9-12, எசாயா 9:6-7

இயேசுவின் மலைப்பொழிவில் சமாதானம் உருவாக்கல் பற்றி அழகாக குறிப்பிடப்பட்டுள்ளது. அவ்வாறு செய்யும்போது நீதிக்காக துன்புறுவார் எனவும் குறிப்பிடப்பட்டுள்ளது. இயேசுவின் மலைப்பொழிவு வார்த்தைகளை இங்கு ஆராய்வோம்.

அமைதி ஏற்படுத்துவோர் பேறுபெற்றோர்
ஏனெனில் அவர்கள் கடவுளின் மக்கள் என அழைக்கப்படுவர்.
நீதியின் பொருட்டு துன்புறுத்தப்படுவோர் பேறு பெற்றோர்.
ஏனெனில் விண்ணரசு அவர்களுக்குரியது.

மத்தேயு 5:9-12

மேற்படி வார்த்தைகளில் சமாதானத்துக்காக உழைத்து வாழ்வதை இறைவன் விரும்புகின்றார் என்பதாகும். அதற்காக அர்ப்பணிப்பு அவசியம். தமது வாழ்வையும் கூட கருத்தில் கொள்ளாது செயற்படும்போது அது உயர் அர்ப்பணிப்பாக அமைகின்றது. சில வேளைகளில் சமாதானத்தைக் குழப்ப தனிப்பட்ட நபர் ஒருவரின் வாயால் வெளிப்படும் ஒரு சொல் காரணியாக அமையலாம். அப்படியானால் சமாதானத்தைக் குழப்பும் செயற்பாடுகளிலிருந்து விலகி வாழ்தல் இறை விருப்பமாகும். அதனால் நாம் வாழும் வீட்டில், குடும்பத்தில், பாடசாலையில், அயலில், சமூகத்தில் காட்டப்படும் மனிதத்துவம் வழிகாட்டும் காரணியாகும்.

நாடுகளுக்கு இடையே மற்றும் இனங்களுக்கு இடையே சண்டை ஏற்பட்டு மனிதத் தன்மைக்கு பொருத்தமற்ற வாழ்வு, உடைமைகளை அழித்து பழிவாங்குதல் என்பன இறைவிருப்பத்துக்கு எதிரான செயலாகும். இதனால் சமாதானத்தை உருவாக்க உழைக்கும் அனைவரும் இறை பிள்ளைகள் என்ற உரிமையைப் பெறுவர் என இயேசு கூறியது இன்றும் எமக்கு முக்கியமாக அமைகின்றது.

எந்தவொரு குடிமகனுக்கும் அநீதி ஏற்படாது உறுதிப்படுத்தப்படும் வேளையில் சமாதானம் உருவாகும். இயேசு நீதியுடன் கூடிய சமாதானத்தை இவ் உலகுக்கு பெற்றுக் கொடுத்தார். இது இயேசு உலகில் அவதரிக்கும் முன்னர் எசாயாவால் அறிவிக்கப்பட்டது.

வாசித்துப் பார்ப்போம்

எசாயா 9:6-7

இதில் குறிப்பிட்டுள்ளவாறு

சமாதானத்துக்கு முடிவில்லை
அது உறுதியாக அமைக்கப்படும்
அங்கு நீதியுடனும் நேர்மையுடனும் ஆட்சி
இடம்பெறும்.

இதை ஆழமாக சிந்திக்கும்போது நீதியால் சமாதானம் மலரும். நீதியை உருவாக்க வேண்டுமானால் நேர்மை அவசியம் என்பதை நாம் அறிந்துகொள்ளலாம். இலங்கை வரலாற்றில் நேர்மையாக ஆட்சி செய்த பல அரசர்களைப் பற்றி நாம் கேள்விப்பட்டிருக்கிறோம்.

நேர்மையுடன் இடம்பெறும் அரச ஆட்சியில் நீதியை மதித்தல் பிரதான அம்சமாகும். “நீதியுடனும் நேர்மையுடனும் ஆளும்போது சமாதானம் நிலைக்கும்” என இறைவாக்கினர் எசாயா இன்னுமொரு சந்தர்ப்பத்தில் குறிப்பிட்டுள்ளார். பல்சமய, பல்லின பல்கலாச்சார சுற்றாடலில் வாழும் நாம் சகவாழ்வின் ஊடாக இது நிறைவேற எம்மை அர்ப்பணிக்க வேண்டும்.

முழுமையான சமாதானத்துடன் வாழ அனைவரும் விரும்புவர். “சாலோம்” எனும் எபிரேய சொல்லை யூதரும் ஆரம்ப கிறிஸ்தவரும் பயன்படுத்த பழக்கப்பட்டிருந்தனர். “ஐரேனியா” எனும் கிரேக்க சொல்லின் பொருள் முழுமையான சமாதானம் என்பதாகும். முழுமையான சமாதானம் என்பது வெளியாக உணரும் பண்பு மட்டுமல்ல உள்ளார்ந்த வாழ்வில் உருவாக்கப்பட வேண்டும் எனக் கருதப்படுகின்றது. அப்போது சமுதாயத்தில் சிந்தனைகள் மற்றும் மனப்பான்மைகள் உருவாகி முழுமையான மாற்றம் நிமித்தமாக சமாதானம் நிறைந்த சமூகம் நிலைநாட்டப்படும்.

உலகம் முழுவதும் சமாதானத்தை உருவாக்க பலர் முன்வந்தனர். பொருளாதாரம், சமூகம், அரசியல், மதம் என்பனவற்றில் அர்ப்பணிப்புடன் செயற்பட்டு சமாதானத்தை நிலைநாட்ட மிகவும் பாடுபட்டுள்ளனர் என்பதை நாம் விளங்கிக்கொள்வோம்.

அருட்தந்தை சந்திரா பர்னாந்து



இலங்கை கிறிஸ்தவ சபையில் சமாதானத்துக்காக மக்களின் நன்மைக்காக தந்தை சந்திரா பர்னாந்து தனது வாழ்வை அர்ப்பணித்தார்.

அவரது முழுப்பெயர் மாசல் கிறிஸ்டி பர்னாந்து என்பதாகும். அவர் 1941 ஆம் ஆண்டு ஆவணி மாதம் 9 ஆம் நாளன்று மட்டுநகரில் பிறந்தார். 1972 இல் அங்கீகாரம் பெற்ற குருவாக மட்டக்களப்பு மற்றும் திருகோணமலை ஆலயங்களில் உதவி குருவாகப் பணியாற்றினார். 1981 இல் பிள்ளைகளுக்கு

நியமிக்கப்பட்ட பொறுப்புக்களை மிக விருப்புடனும் உற்சாகத்துடனும் செய்து முடித்து குரு அழைப்பை விருப்புடன் ஏற்றுக்கொண்டார்.

‘ஆலய கட்டிடம் மக்களுக்காக’ என்ற உன்னத மனப்பான்மையைக் கொண்ட வராக சிங்கள, தமிழ், முஸ்லிம் மக்களுக்காக தமது பணியை தியாகம் செய்தார். அனைத்து இன மக்களும் ஒன்றிணைந்து வாழ உழைத்தார்.

சபைக்குள் மாத்திரம் மட்டுப்பட்டு பணி ஆற்றும் குருக்களால் மக்களுக்கு அதிகம் சேவைபுரியும் நிலை குறைவுபடுகிறது என்று இவர் கருதினார். அதை மனதில் வைத்து மக்களுக்கு பொதுப்பணி ஆற்றுவதில் அதிகம் ஈடுபட்டார். குருமனைகள் இல்லாத சபைகளில் குருமனை அமைக்கும்போது மக்கள் வாழும் இடங்களில், அவர்களின் மத்தியில் வாழக்கூடிய விதத்தில் குருமனைகளை அமைத்தார் என்று குறிப்பிடப்பட்டுள்ளது.

‘எவரும் என்னை ஆண்டவரே என சொல்லாதீர்கள். தலைவர் பணியாளனாக வேண்டும்.’ என்பது இவரது பணியின் அடிப்படையாகும்.

“நான் கிறிஸ்தவ மதகுரு. நான் ஆண்டவரை வழிபடுகின்றேன். நான் மக்களின் வாழ்வை நேசிக்கின்றேன். கொலைசெய்தலை நான் வெறுக்கின்றேன்.” என வன்முறை அதிகரித்திருந்த காலத்தில் அறிவித்தார்.

இவ்வாறு கருத்து தெரிவித்த இவர் 1988 ஆடி மாதம் 5 ஆம் நாள் மட்டக்களப்பு ஆலயத்தில் இடம்பெற்ற திருவிருந்து வழிபாட்டில் பங்குபற்றிய சந்தர்ப்பத்தில் அகால மரணமடைந்தார்.

அருட்தந்தை திஸ்ஸ பாலசூரிய



சமூக நலத்தைக் கட்டியெழுப்பி சமாதானத்தை நிலைநாட்ட அர்ப்பணிப்புடன் உழைத்தவர்களுள் ஒருவராக அருட்தந்தை திஸ்ஸ பாலசூரிய அவர்களைக் குறிப்பிடலாம். மருதானையில் சமூக மற்றும் சமாதான நிலையத்தின் முதல்வர் அருட்தந்தை திஸ்ஸ பால சூரிய அவர்கள் ஆவர். பொருளாதார, சமூக, அரசியல் துறைகளில் நமது நாட்டிற்கு அவர் பாரிய பணியாற்றியுள்ளார். வட மத்திய மாகாணத்தின் காட்கஸ்திலி எனும் இடத்தில் 1924 ஆவணி மாதம் 29 ஆம் நாளன்று பிறந்தார். இவர் கத்தோலிக்க மதகுரு ஆகும் நோக்கில் நிர்மல மரிய இயக்கத்தில் முன்னோடி பயிற்சி நிலையத்தில் 1945 இல் இணைந்தார். கிறிஸ்தவ எழுத்துத் துறையில் பிரபல்யமான இவர், கிறிஸ்து இறையரசினை அறிவித்த ஒருவராக அறிமுகம் செய்யப்படுகின்றார். தமது

நூல்களில், பகைமையில் நட்பை உருவாக்க அன்பினால் மாத்திரமல்ல பகைவரையும் நேசித்து மன்னிப்பதன் மூலம் மாத்திரமே முடியும் எனக் கூறியுள்ளார்.

நாட்டில் காணப்படும் ஒருமைப்பாடு, சுதந்திரம், அபிவிருத்தி மற்றும் சமூக நலம் என்பனவற்றின் ஊடாக இன, மத, சமூக, ஒற்றுமையை உருவாக்க முடியும் என அவர் உறுதியாக விசுவாசித்தார்.

குடிசையில் வாழும் மக்களின் வறுமை நிலை கண்டு வீட்டுப் பிரச்சனைகளைத் தீர்ப்பதற்காக பொருளாதார அபிவிருத்தியின் ஊடாக வேலை வாய்ப்பு.

பெற்றுக்கொடுப்பதன் முக்கியத்துவம் தொடர்பான வேலைத்திட்டங்களை நிறுவி, சமூக நலத்துக்கு புது வழி திறப்பதில் பங்களிப்பு வழங்கினார். அவர் இயேசுவின் முன்மாதிரியில் உலக சமய, சமூக பணிக்கு தம்மை ஒப்புவித்தார். இயேசுவில் காணப்பட்ட மனித புரட்சி எமக்கு உயரிய முன்மாதிரி எனவும் எடுத்துக் காட்டினார்.

நீதிக்காக உழைப்பவர்கள் இவ்வுலகில் துன்புறுத்தலுக்கு ஆளாவது போல் சமாதானத்துக்காக உழைப்பவர்களும் துன்புறுத்தப்படும் சந்தர்ப்பங்கள் தோன்றலாம் என்பது எமக்கு விளங்குகின்றது. இறையரசின் பிள்ளைகள் என்ற ரீதியில், இவ்வாறு துன்புறுத்தப்படுபவர்களுக்கு மேன்மையான வாழ்வு கிட்டும் என்பதையும் நாம் அறிந்துகொள்ள வேண்டும்.

முழு உலகையும் பாவத்திலிருந்து விடுவிக்க உலகில் அவதரித்த இறைமகன், இயேசு, 'சமாதானத்தின் புத்திரன்' என குறிப்பிடப்படுகின்றார். துன்பத்தில் வாழும் மக்களை மீட்டு பகைமை சிந்தனை கொண்ட உள்ளங்களை மிருதுவாக்கி, பகைமை உள்ள இடங்களில் அன்பை வளர்த்து, தமது வாழ்வின் செயற்பாடுகளுக்கூடாக அன்பை அடிப்படையாகக் கொண்ட உலகுக்கு அவர் பெற்றுக்கொடுத்த சமாதானம், அவரது சிலுவையில் மரணத்தின் மூலம் பெறப்பட்டதாகும்.

சிலுவையில் வேதனையின் மத்தியில் அவர் "தந்தையே இவர்களை மன்னியும். ஏனெனில் தாங்கள் செய்வது என்னவென்று இவர்களுக்குத் தெரியவில்லை." என்று கூறியதில் இது உறுதிப்படுத்தப்படுகின்றது. இதன் மூலம் சிலுவை மரணம் இயேசுவின் உன்னத செயல் என வெளிப்படுகின்றது.

நாம் ஒவ்வொருவரும் பிறருடன் சமாதானத்தைப் பகிர்ந்து வாழும்போது மாத்திரமே, இயேசு தமது வாழ்வின் தியாகத்தின் மூலம் உலகிற்குத் தந்த சமாதானத்தை அனுபவிக்கலாம். இந்த உண்மையை திருவிவிலியம் எமக்குப் போதிக்கின்றது. சமாதானம் (அமைதி) ஏற்படுவதற்கு தேவையான அனைத்திற்கும் எமது சிந்தையை நாம் செலுத்துவதன் மூலம், பிறருடைய வாழ்வில் ஒளியேற்றுவதற்கு நாம் எம்மை அர்ப்பணிக்க வேண்டும் என்பது இறைவனின் சித்தம் என்பதை நாம் விளங்கிக்கொள்வோம்.

செயற்பாடு

01. மலைப்பொழிவில் குறிப்பிடப்பட்ட போதனைகள் எமது வாழ்வுக்கு முக்கியமாக அமையும் சந்தர்ப்பங்களைப் பட்டியல்படுத்துக.
02. கிறிஸ்தவ பிள்ளை என்ற வகையில் சமாதானத்தை உருவாக்க உமது செயற்பாடுகள் 3 குறிப்பிடுக.